
 

 
 2024 Comprehensive Plan Update 

Poll Results  
August 18, 6 pm Kickoff Meeting 

 
Approximately 40 participants answered a series of questions during our kickoff 
meeting, held via Zoom. Respondents could choose from a limited number of 
options and no questions were open-ended. Not all participants chose to answer 
every question. Data values, not percentages, are labeled in results below. 

 
Participants overwhelmingly identified our natural environment including our 
shoreline, air quality, and forests as Kitsap County’s most attractive quality. 
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What is Kitsap’s most attractive quality?

Availability of employment

Easy access to Seattle-metro area

Regional parks and trails

Housing types and property sizes

Common community interests

Natural environment including
shoreline, air quality and forests.
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Adequate
community
and regional

parks

Reduction of
greenhouse

gas emissions

Increased
traffic

Access to
family wage

jobs

Diversity of
housing
options

including
detached,

attached or
multi-family

Speed of
permit

processing
for building
and other
permits

Lack of
bicycle and
pedestrian
options to
get around

Housing
affordability

including
rentals and
ownership

Protection of
the

environment
including
wetlands,

streams and
shorelines

What is the most pressing issue for Kitsap in the next 20 
years?
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Affordable
housing

Housing
diversity

Fighting
climate
change

Bike lanes
and

sidewalks in
urban areas

Job creation Protecting
habitat to

speed
salmon

recovery

Reduced
traffic and
safer local
roadways

All of the
above

None of the
above

If taxes had to be raised to address a community need, 
which would you support most?
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Very unlikely Somewhat unlikely Only if there was
no other option

Somewhat likely Very likely Already do

If more available, how likely would you be to bicycle or 
walk to work, shopping or other activities versus driving a 

vehicle?
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Unlikely Somewhat unlikely Only if there was
no other option

Somewhat likely Very likely Already do

If more available, how likely would you be to use public 
transit to travel to work, shopping or other activities 

versus driving a vehicle?
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How important is addressing climate change 
over the next 20 years at a local level?

Not important at all

Not very important

Somewhat important

Very important

Most important
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Agree or Disagree: Kitsap has an adequate 
number of family wage jobs locally or easy 

access to them elsewhere?

Disagree

Somewhat disagree

Somewhat agree

Agree
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Public hearings before the
Board of Commissioners or

Planning Commission

Surveys through social
media, websites or other

means

In-person community
meetings/workshops at a

specific local venue

Zoom workshops on specific
elements of the plan

What is your preferred method of participating in the 
Comprehensive Plan update?
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I don’t live or work 
in Kitsap

I don’t live in 
Kitsap but work 

here

0-5 years 5-9 years 10-19 years More than 20
years

How long have you lived in Kitsap County?


